
SSZZÖÖVVÉÉTTNNEEKK  
A TARJÁNI, HÉREGI ÉS BAJNAI REFORMÁTUS GYÜLEKEZETEK HÍRLEVELE 

II. évfolyam 3. szám| 2009. március| „Az én lábamnak szövétneke a te igéd, és ösvényemnek világossága.” 

 
Böjt 

 
Ha nem eszek húst pénteken, akkor böjtölök? Ha nem eszek húst 

húsvét előtt 40 napig, akkor böjtölök? Ha nem eszek addig, amíg a nap 
fenn van, akkor böjtölök? Mikor böjtölök? Mikor böjtölök igazán? Miért 
kell egyáltalán böjtölni? Miért jó a böjt? Nehéz böjtölni? 

A böjtről elsőként talán az jut eszünkbe, hogy aki böjtöl, az nem 
eszik húst. De nem egyszerűen egy időszaki vegetáriánus-programról 
van szó. Akarva, akaratlanul, az is eszünkbe jut, hogy a böjthöz 

valamilyen vallási értelem is társult. 
Római katolikus testvéreink szigorúan 
tartják az ószövetségi hagyományokra 
visszatekintő böjtöt. A szigorúbb 
szabályok szerint élő hívő péntekenként 
sem ehet húst, aki viszont csak a 
„nagyböjt”-öt tartja, a húsvétot 
megelőző 40 nap során nem fogyaszthat 
húst. 

Tudósok szerint nagyon hasznos a 
böjtölés – akár 3-4 nap alatt is érezhető 
a jótékony hatása. A böjt méregtelenít, 
ám nem csak testileg, de lelkileg is, ha… 

Református szemmel nézve a böjt egy kicsit mást jelent. Valóban 
olyan időszaka az életünknek, olyan tevékenység, amikor valamitől 
tartózkodunk. Olyan dolgoktól, amelyeknek talán (túlságosan is) a 
rabjaivá váltunk. A böjt, tartózkodás azoktól a dolgoktól, amelyek 
eltávolítanak Istentől. Ezért nem mondható egyszerűnek a komolyan 
vett böjt. Ugyanakkor a böjt elcsendesedés, Istenhez való odafordulás is 
egyben. Meglátni a megkötözöttségeimet, az életemre önszántamból 
felvett felesleges terheket, letenni őket Isten elé, megbánni Isten és 
ember elleni lázadásaimat és imádságos szívvel és lélekkel kérni a 
mindenható mennyei Atyámat, hogy bocsásson meg nekem. Alázattal 
kérni Őt, hogy legyen erős váram, oltalmazóm, védelmezőm. Ez tölthet 
fel új energiákkal – Isten adhat megújult lelki erőt! Ez az igazi böjt. 
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Református vagyok 
 

A Heidelbergi Káté II. Úrnapi kérdései közül elérkeztünk az 
utolsóhoz. Múlt hónapban megtudhattuk, hogy „csak” annyi lenne a 
dolgunk, hogy szeressük Istent és az embereket. 

  
5. Kérdés: Megtarthatod-e mindezt tökéletesen? 
Felelet: Nem, mert természet szerint hajlandó vagyok Isten és 
felebarátom gyűlölésére. 

 
Februárban történt… 

 
 Február 15-én, vasárnap délután 15:00 

órakor a tarjáni gyülekezet kicsinyei és 
nagyjai a Bántó család otthonában gyűltek 
össze kürtőskalács készítésre. Igaz, a 
karácsonyi mézeskalács készítésében 
mindannyian aktívabban vettünk részt, mint 
ez alkalommal. Most inkább megfigyelőként 
voltak jelen még az asszonyok is, akiket 
Bántó Péterné Melinda vezetett be az igazi 
házi kürtőskalács készítés rejtelmeibe. Míg a 
felnőttek a sütés közben jókat beszélgettek, 
addig a gyermekek sem unatkoztak. 
Lehetőség volt egyéni és csoportos 
játékokra, de DVD nézésre is. Hála legyen az 

Úrnak, ez alkalommal öttel többen 
(tizenkilencen) gyűltünk össze, mint 
karácsonykor, mégsem ment haza senki üres 
gyomorral és kézzel, hiszen mindenki vihetett 
haza is még a folyamatosan készülő 
finomságból. Ezúton is szeretnénk megköszönni 
a Bántó családnak ezt a délutánt, hogy felajánlva 
otthonukat lehetővé tették, hogy ismét együtt 
legyünk, s mindemellett a kürtőskalács 
készítésének titkaiba is bepillantást 
nyerhettünk. Azt hiszem senki sem bánta meg, 
aki eljött. Soli Deo Gloria! 

Kürtőskalács sütésre előkészítve  (fent) és megsülve  (lent) 
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 Február utolsó napjai óta Vörös Zsigmond gondnok úr 
közreműködésével, Mercz László és társai jóvoltából a héregi hívők 
számára (előzetes egyeztetés és felügyelet mellett) ingyenes 
internetezési és számítógép használati lehetőség adott két 
számítógépen. Mercz úr szerelte és biztosítja az ingyenes internet-
elérést, valamint az ő ajándéka az egyik személyi számítógép. A másik 
számítógépet a gyermekek karácsonyi ajándékára gyűjtött pénzt 
kipótolva vásárolta a gyülekezet. Így ezentúl kicsik és nagyok, egyaránt 
ismerkedhetnek a számítástechnika és a világháló rejtelmeivel. 
 

Márciusban lesz… 
 

 2009. március 3-án (kedd) Ábrahám Lajos testvérünknél (Bajna, 
Rákóczi út 52.) tartunk házi bibliaórát 15:00 órai kezdettel. Témánk: 
Ábrahám története. Mindenkit szeretettel várunk! 
 

 Az idén 2009. március 5-én (csütörtök) kerül sor úgy a tarjáni, mint a 
héregi és a bajnai egyházközségekben az éves egyházlátogatásra. Az 
istentisztelettel egybekötött egyházlátogatás Bajnán 17:00, Héregen 
18:00 és Tarjánban 19:00 órakor kezdődik. 
 

 A Föld több országával karöltve emeljük fel mi is 
szívünket a mi Urunkhoz Pápua Új-Guineáért, az 
ott élő keresztyénekért és a világért fohászkodva 
2009. március 6-án (péntek) a Világimanap 
alkalmából a héregi református gyülekezeti 
teremben este 18:00 órai kezdettel. Minden 
testvérünket szeretettel hívjuk és várjuk erre az 
alkalomra, ahol kicsit megismerkedünk Pápua Új-
Guinea földrajzával, történelmével, lakosaival, 
szokásaikkal, gondjaikkal, bajaikkal, örömeikkel és együtt imádkozunk 
érettük. Jöjjünk el minél többen! 
 

 A tatai lelkészi kiskör szervezésében 2009. március 8-án 
szószékcserére kerül sor, ami azt jelenti, hogy az adott napon, vasárnap 
a tarjáni gyülekezetben Nt. Soós Szilárd mocsai, Héregen Nt. Kuti József 
szomódi, Bajnán pedig Nt. Szabó Előd naszályi lelkipásztor fogja 
hirdetni Istennek igéjét. Nt. Jakab István tarjáni és héregi lelkipásztor 
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ezen a napon a tata-tóvárosi és a szomódi gyülekezetekben hirdeti majd 
az evangéliumot. 
 

 Nemzeti ünnepünkön, március 15-én Tarjánban 
a községi és az egyházi megemlékezés és ünneplés 
összekapcsolódik. A református templomban 
10:00-tól ökumenikus istentisztelettel kezdődik, 
majd az iskolások ünnepi műsora után koszorúzással 
fejeződik be. Emlékezzünk és ünnepeljünk együtt! 
Bajnán aznap kivételesen 11:00-kor fog kezdődni az 
istentisztelet. 
 

Ünnepeljünk! 
 

Ünnepelni mindenki szeret. Naptárunkon végigtekintve sok piros 
betűs napot (ünnepet) fedezünk fel abban. Ha az esztendőt egyházi 
ünnepeink fényében nézzük, akkor azt vesszük észre, hogy december és 
június között vannak a mi nagy egyházi ünnepeink (karácsony, húsvét, 
pünkösd).  

Karácsony, a testet öltés ünnepe mögöttünk van. Alig kezdődött el 
az újesztendő és máris márciust írunk. Ajtónk előtt a húsvéti ünnepkör. 
Nézzük most röviden, milyen ünnepeket is foglal ez magába: 

Húsvét ünnepét egy negyvennapos böjti időszak előzi meg, ami 
Hamvazószerdával kezdődik. A böjt negyven napja utal egyrészt a zsidó 
nép negyven esztendeig tartó pusztai vándorlására, másrészt Jézus 
negyven napos böjtjére. A nagyböjti idő hat vasárnapján és az egész 
böjti időszakban Jézus Krisztus szenvedéseire gondolunk. 

Nagyböjt hatodik vasárnapját Virágvasárnapnak nevezzük, ami 
Jézus Jeruzsálembe való bevonulásának ünnepe. 

A Virágvasárnap utáni hét a Nagyhét. E hét csütörtökjét 
Nagycsütörtöknek hívjuk. Ez a nap az Úri szent vacsora szereztetésének 
napja.  

Nagypéntek Jézus szenvedésének és kereszthalálának ünnepe, míg 
Nagyszombat a sírban fekvés napja.  

A nagyheti gyásznak, fájdalomnak, szomorkodásnak Húsvét 
vasárnapja vet véget, amikor a megfeszített Krisztus győzelmesen lép ki 
sírjából. Húsvét Jézusunk feltámadásának ünnepe. A tavaszi 
napéjegyenlőséget követő holdtölte utáni első vasárnap ünnepeljük. 
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A húsvéti ünnepkört a húsvét után negyvenedik napon ünnepelt 
Áldozócsütörtök zárja, ami a mennybemenetel ünnepe.  
Amint látjuk, ebben a két hónapban (március, április) is van min 
elmélkednie, van mire emlékeznie, van miért hálát adnia Isten népének. 
Az Úr áldja meg az előttünk álló időszakot, hogy szolgáljon az belső 
megújulásra és hitünk erősödésére! 
 

Gyerekeknek 
 

Jézus bevonulása Jeruzsálembe - Virágvasárnap 
(Mt 21,1-11) 

 
Vasárnap van. Egy héttel a húsvét ünnepe előtt már nagy a forgalom 

Jeruzsálemben. Jézus is úton van tanítványaival Jeruzsálem felé. Két 
tanítványát azonban egy faluba küldi: „Menjetek az előttetek fekvő faluba, és 
ott mindjárt találtok egy megkötött szamarat a csikójával együtt: oldjátok 
el, és vezessétek hozzám. Ha valaki szól nektek valamit, mondjátok meg, 
hogy az Úrnak van szüksége rájuk, és elengedi azokat.” A tanítványok el is 
mentek és mindent úgy találtak, ahogy Jézus megmondta nekik. Odavezették 
a szamarat a csikójával együtt, ráterítették ruhájukat és felültették rá a 
Mestert.  

Nagy sokaság kezdte el követni őket, s úgy üdvözölték Jézust, mint egy 
királyt. Ruháikat ők is a földre terítették, pálmaágakat vágtak le a fákról és 
útjára szórták, miközben ezt kiáltották: „Hozsánna a Dávid Fiának! Áldott, 
aki jön az Úr nevében! Hozsánna a magasságban.” Mindenki ujjongott és 
énekelt. Azt várták, hogy most Jézus lesz a királyuk, hadvezérük, aki majd 
szép palotában lakik, mint Dávid király és megszabadítja őket az 
ellenségüktől, a rómaiaktól, akik most uralkodnak felettük. Közel a 
felszabadulás pillanata! Végre, végre, csak elérkezik! – gondolták.  

Gyerekek! Ezt a húsvét előtti vasárnapot, amikor Jézus szamárháton 
vonult be Jeruzsálembe, virágvasárnapnak nevezzük. 

Miközben a nép Jézust ujjongva ünnepelte, a járda szélén gazdag 
emberek álldogáltak: papok és farizeusok. Ők nem ünnepelték Jézust. 
Mérgesen szóltak rá az emberekre: Hallgassatok, ő nem király! Még 
Jézusnak is odaszóltak: Mester, szólj rá tanítványaidra, hogy hagyják abba 
ezt a kiáltozást! De Jézus nem tiltotta meg nekik! Hiszen igazuk van! Jézus 
Király! Csak hát másmilyen Király, mint ahogy az emberek gondolták. Ő nem 
olyan, mint a többi király, nem gyilkos hadvezér, hanem Ő a Békesség 
Fejedelme. Nem akart palotában lakni és nem emberek ellen akart harcolni. 
Ő a Sátánnal, a gonosszal akart megküzdeni, aki mindenkinél hatalmasabb 
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ellensége az embernek. Ha majd ezt az ellenséget legyőzte, akkor lesz király. 
Nem csak Izráel országán, hanem az egész világon. Az emberek ezt nem 
értették. Azt várták, hogy Jézus most azonnal lesz királlyá. Ennek örültek 
annyira. Jézus azonban tudta, hogy addig még nagyon sok mindennek meg 
kell történnie. S mivel nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket, az 
emberek szépen, lassan elhagyták Őt, s az ünneplés abbamaradt. 

Sokszor mi sem értjük Jézus cselekedeteit, nem tudjuk elfogadni azt, 
hogy nem teljesíti kívánságainkat, hogy nem úgy történnek a dolgok, 
ahogyan azt mi szeretnénk. Higgyétek el gyerekek, hogy ez nem azért van, 
mert Jézus nem szeret minket, s nem akar nekünk örömet szerezni! Épp 
ellenkezőleg! Azért, mert szeret, ezért a legjobbat akarja nekünk. Egyedül Ő 
az, aki tudja, hogy mit kell tennie azért, hogy mi boldogok legyünk. Bízzatok 
Benne, higgyetek Neki mindenkor és ne hagyjátok el Őt, mint ahogy tette ezt 
sok ember ott Jeruzsálemben, mert Ő valóban Király! Egyszer mindenki 
megtudja ezt! 
 
Rejtvény: 
E havi rejtvényünk megfejtése egy prófécia lesz, ami Zakariás próféta szájából 
hangzott el, több mint ötszáz évvel Jézus jeruzsálemi bevonulása előtt. Zakariás 
próféta több száz évvel ezelőtt megjövendölte, hogy meg fog történni mindaz, ami 
virágvasárnap megtörtént. Hogy miként is hangzott ez a jóslat megtudjátok, ha az 
összekevert betűkből értelmes szavakat alkottok. A megfejtésben segítségetekre 
lehet Zakariás könyve 9. részének 9. verse, ahol megtaláljátok a helyes 
megoldást!  
 
„Övnjedr nogyan, Soni lányea, ugjnojj, Járezsulme lányéa! Kárilydo ékzerki 
házodz, aik izag sé dadmaslia, azostála, sé száramon lü, szármakicsó hántá” 

 
 

 

A sikeres megfejtők közül sorolással egy valaki ajándékot nyer. A helyes megfejtést 
nevetekkel, címetekkel együtt szokás szerint a következő címre várjuk: 

 
Református Lelkészi Hivatal; 2831 Tarján, Rákóczi út 61. 

 
Beküldési határidő: 2009. március 29. Sikeres rejtvényfejtést kívánunk! 
Az előző számban megjelent feladvány helyes megfejtése: 1. „Nem csak kenyérrel él az 
ember, hanem minden igével, amely Isten szájából származik.” 2. „Viszont meg 
van írva: Ne kísértsd az Urat, a te Istenedet! 3. „Távozz tőlem Sátán, mert meg 
van írva: Az Urat, a te Istenedet imádd, és csak neki szolgálj” 
A kisorsolt nyertes: Gál Ibolya. Gratulálunk a megfejtőnek! 

 
Az áprilisban megjelenő számba a következő témában várunk rajzokat:  

Húsvéti történet. 
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Csendes percek 
Isten képe – Fil 2,6-11 

 
Szeretnénk Istent látni – olyannak, aki felfogható, beazonosítható, 

használható. Szeretnénk, ha ennek a világnak a része lenne, 
ellenőrizhetően, mérhetően. 

Ő azonban lényege szerint láthatatlan, beazonosíthatatlan, s nem 
tudjuk kihasználni sem. Ő titok. Ráadásul rejtőzködő Isten (Ézs 45,15). 
Egyetlen formában mutatta meg magát – Jézus Krisztusban. „Ő a 
láthatatlan Isten képe.” (Kol 1,15) Azért mondott le minden dicsőségről, 
mert annyira nem értettük Őt. Csak annyi fogalmunk volt róla, mint a 
póknak lehet az emberről: „Érdemes a közelében lakni, mert jó 
vadászterület, de elszaggatja hálóimat…” – ennyit tudnánk csak? 

Nagy veszély mostanában a „jólét evangéliuma”. Ami azt hirdeti, 
hogy Isten mindent varázsütésre csinál: autót ad, sikert, pénzt, jólétet. 
Micsoda tévedés! S hányan a hálójába esnek ennek a becsapásnak! Isten 
nem az emberi vágyak betöltője! Nem imádságautomata, amelybe 
bedobom a megfelelő szavakat, és kijön a „jólét”! Ez a bálvány! Akinek 
az emberek parancsolnak. 

Istennél ez másként van. Ő SZENVEDNI jött ebbe a világba, s a 
világ nem is fogadta be Őt, nem dicsőítette, s még fejét sem volt hová 
lehajtani. S nekünk sem ígért többet vagy mást. Együttszenvedést, 
várakozást – ám közben reménységet! 

 
Szeretném mindig megkapni a Szövétneket! 

 
Ha valaki szeretné mindig, biztosan megkapni a Szövétneket, akár a 
postaládájába, kérjük töltse ki olvashatóan, majd juttassa el a tarjáni 
református lelkészi hivatalba (Rákóczi Ferenc út 61.) az alábbi táblázatot. 
Aki e-mailben (is) szeretné megkapni hírlevelünket, küldjön egy e-mailt 
a következő címre: szovetnek.hirlevel@gmail.com 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
*Név:   Vallás:   

Irányítószám:   Település:   
*Lakcím: 

Közterület:   Házszám:   

Telefon: Körzetszám:   Hívószám:   

Mobiltelefon: Körzetszám:   Hívószám:   

Az adatait bizalmasan kezeljük, harmadik félnek nem adjuk át! 
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Bibliaolvasó vezérfonal – Március 
 

1 V Böjt 1. vas. Jn 18,1-11 Józs 21
2 H   18,12-27 22
3 K   18,28-40 23
4 Sz   19,1-16a 24
5 Cs   19,16b-27 Péld 1 
6 P   19,28-37 2 
7 Sz     19,38-42  3 
8 V   20,1-10 4 
9 H   20,11-18 5 

10 K   20,19-23 6 
11 Sz   20,24-31 7 
12 Cs   21,1-14 8 
13 P   21,15-19 9 
14 Sz     21,20-25  10
15 V Nemz. ünn. 1Kor 1,1-17 11
16 H   1,18-31 12
17 K   2,1-5 13
18 Sz   2,6-16 14
19 Cs   3,1-5 15
20 P   3,6-23 16
21 Sz     4,1-5  17
22 V   4,6-13 18
23 H   4,14-21 19
24 K   5 20
25 Sz   6,1-8 21
26 Cs   6,9-20 22
27 P   7,1-16 23
28 Sz     7,17-24  24
29 V   7,25-40 25
30 H   8 26
31 K   9,1-18 27
 
Ünnepi igeszakaszok:  
1-én Zsolt 119,1-16; 8-án Zsolt 22,23-31; 
15-én Zsolt 19; 22-én Zsolt 107; 29-én Zsolt 51. 
 

 

 
Árnyék mögött fény ragyog 

nagyobb mögött mégnagyobb, 
amire nézek, az vagyok. 

 
Gyökössy Endre 

Alkalmaink 
 

Vasárnap 
Istentisztelet: 
 

 8:30  Tarján 
 10:00  Héreg 
 10:00  Bajna 
 

Gyermekistentisztelet:   

 8:30  Tarján 
 11:00  Héreg 
 11:00  Bajna 

Hétfő 
Konfirmációi előkészítő: 
 

 17:00  Héreg 
Minden hónap első keddje 

Házi bibliaóra: 
 

 15:00  Bajna 
Csütörtök 

Konfirmációi előkészítő: 
 

 14:30  Tarján 
 14:30  Bajna 

Minden hónap első szombatja 
IFI (Ifjúsági bibliaóra): 
 

 18:00  Héreg 

  

SZÖVÉTNEK 
 

Kiadja:  Tarjáni Református Egyházközség  
 

Lelkipásztor:  Jakab István (+36 20 997 3089)  
Jakab Enikő (+36 30 894 5801) 

 

Postacím:  H-2831 Tarján, Rákóczi Ferenc út 61. 
 

Kéziratokat, javaslatokat 
szeretettel várunk,  
a szerkesztés jogát 

fenntartjuk! 
 

Készült 150 példányban 
Elektronikus levél: szovetnek.hirlevel@gmail.com

mailto:szovetnek.hirlevel@gmail.com

